

PRÁCE PŘIJATÉ A OBHÁJENÉ V ROCE 1998

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE – HUSITSKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA

Mgr. Pavel Procházka: John Wesley – Pneumatická zkušenost a komunikace evangelia.

Doktorská disertační práce, 177 stran, 33 stran příloh.

Wesleyova doba se překvapivě v některých rysech přibližovala naší. Pneumatická zkušenost byla a zůstává esenciální pro účinnou komunikaci evangelia a existenci církve. Hledání pneumatických zkušeností bylo Wesleyovi vlastní. Síla komunikace evangelia u Wesleye se projevovala v bezprostředním důsledku neobyčejně působivé komunikace, kterým byl početní růst hnutí, slabost ve

stálém nebezpečí silného subjektivismu a nadsazování v duchovním životě. Pro celé rané metodistické hnutí, ke kterému Wesley patřil, znamenala pneumatická zkušenost začátek komunikačního procesu, který zahrnoval rozum i city, slova i gesta i prvky neverbální komunikace. To je vedlo k trvalému vyznavačskému postoji a kazatelskému úsilí s cílem komunikovat radostnou zvěst.

Mgr. Daniel Toth: Teologie Zdeňka Trtíka.

Doktorská disertační práce, 134 stran, 25 stran příloh.

Autor si vytyčil cíl vystihnout význam teologie Zdeňka Trtíka pro mladou generaci a pro budoucí teologii. Snaží se pochopit Trtíkovu teologii v širším teologickém a filozofickém kontextu, který přesahuje hranice Církve československé husitské. Pokouší se zasadit Trtíkovu teologii do souvislosti českého poválečného myšlení a také do souvislosti světového teologického a filozofického

myšlení. Současná postmoderní filozofie hledá těžko cestu k teologii a přitom některá témata, která Trtík rozvíjel, se týkají etiky, antropologie nebo pojetí společnosti a jsou vhodná pro interdisciplinární diskusi. Metoda práce je především syntetická. Práce tvoří vhled do filozofického a teologického vývoje Zdeňka Trtíka a stojí tak na pomezí mezi filozofickou a teologickou reflexí.

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE – EVANGELICKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA

Mgr. Pavel Keřkovský: Zrod mravního chování a etické reflexe.

Doktorská disertační práce, 93 stran.

V roce 1998 proběhlo rigorózní řízení na ETF UK na základě disertační práce, kterou předložil Mgr. Pavel Keřkovský, farář Českobratrské církve evangelické. Práce, určená katedře teologické etiky,

nese název *Zrod mravního chování a etické reflexe*. Je rozdělena do dvou hlavních částí: Historický okamžik vzniku mravního chování a etické reflexe a Mravní jednání a etická reflexe. Je opatřena

úvodem, v němž si kromě jiného autor vytkl jako cíl etické reflexe odpovědné, mravní chování a zamýšlí se nad některými základními etickými pojmy včetně otázky po místě etiky a povaze theologické etické reflexe. Práce je zakončena závěrem, v němž autor shrnuje své výsledky. Disertace obsahuje seznam citované literatury (48 položek) a další použitou literaturu (101 položek). Autor na poměrně střídmě volené ploše (celkem 93 stránek včetně poznámek) velmi

soustředěně pojednává o závažném tématu etického rozhodování i jeho reflexe. Přesvědčivě ukazuje, že mravní činy jsou založeny poslušností „hlasu odjinnu“, tedy apelu, který k nám přichází a volá k poslušnosti. Korelátém takových výzev je z naší strany otevřenost a ochota k následování. Práce P. Keřkovského, který úspěšně vykonal i rigorózní zkoušky a stal se doktorem evangelické theologie, je dostupná ve fakultní knihovně.